

DIJAKI GIMNAZIJE NOVO MESTO NA IZMENJAVI V NEMČIJI

Gimnazija Novo mesto in Hartmanni-Gymnasium iz Eppingena sta se povezali v okviru Comeniusovega projekta *Drugačnost in tujost v Evropi – most do Romov*. V projektu je sodelovalo 19 dijakov evropskega oddelka Gimnazije Novo mesto pod vodstvom Nuše Rustja in Monike Gehrke in 19 dijakov iz Hartmanni-Gymnasium Eppingen pod vodstvom Susanne Daubmann in Wolfganga Burtha. Jeseni 2010 so dijaki iz Eppingena v Sloveniji preživeli 10 dni, sedaj pa smo jim obisk vrnili novomeški dijaki.

V četrtek, 12. 5. 2011, smo se z vlakom odpravili proti Nemčiji; po celem dnevu vožnje so nas v Eppingenu pričakali naši nemški prijatelji. Naslednji dan nas je uradno pozdravil ravnatelj gimnazije, nato pa smo prisostvovali pri pouku, nekateri pri fiziki, drugi pri spoznavanju družbe, angleščini,... Pri glasbeni delavnici smo z različnimi inštrumenti in s petjem spoznavali romsko glasbo, npr. romsko himno *Djelem, djelem*. Popoldne so nam naši nemški partnerji razkazali Eppingen. Ogledali smo si značilne hiše, staro univerzo, stolp Pfeiferturm in druge pomembnejše znamenitosti.

V soboto smo šli skupaj na izlet v bližnje mesto Karlsruhe, nato pa še v plezalni park, kjer smo se izvrstno zabavali. Nedeljo je vsak preživel z družino svojega gostitelja.

V ponedeljek smo drug drugemu predstavili naše delo med obema obiskoma. Ugotovili smo, da smo naredili res veliko. Sledil je intervju z Georgom Kreuzem ki nam je kot Sint povedal veliko zanimivih stvari o Sintih in Romih v Nemčiji. Prisostvovali so tudi predstavniki tiska in političarka. Popoldne smo se odpeljali v mesto Sinsheim, kjer smo si ogledali tehnični muzej. Fantje so si lahko napasli oči na avtomobilih, motorjih, lokomotivah, tankih in celo na letalih. Punce so mogoče malo manj uživale, a so hitro našle trgovinice v bližini.

Torek je bil prvi dan, ki smo ga preživeli v Heidelbergu. Obiskali smo Dokumentacijski center za Sinte in Rome. Sprejela nas je prijazna gospa Anita Avosusi ki je tudi Sintka. V dveh skupinah smo si ogledali razstavo o Romih med drugo svetovno vojno. Ob slikah nam je razložila tragično usodo Romov, sproti pa nam je zaupala še svojo osebno zgodbo. Po končanem ogledu smo se z ladjo zapeljali po reki Neckar.

Tudi v sredo smo v dveh skupinah obiskali Dokumentacijski center v Heidelbergu. Namen delavnice je bil znebiti se predsodkov o Romih in Sintih. Zapisali smo povezave med vsakdanjimi predmeti (barbika, orglice, avtobus, golaž,...) ter Romi in ugotovili, da je večina stereotipov pravzaprav neutemeljenih, da že dolgo ne veljajo več.

Četrtek je potekal v znamenju zbiranja vtisov ter novih spoznanj in informacij o družbenem položaju in načinu življenja Romov in Sintov v Nemčiji. Dopoldne smo se skupaj pripravljali na večerni Kulturcafé, prireditev, na kateri smo javnosti predstavili naš projekt. Program smo popestrili z romsko glasbo ter intervjujem z Georgom Kreuzem, Sintom, ki je na Hartmani Gymnasium v Eppingenu uspešno opravil maturo.

Predstavitev projekta je s strani vodstva šole Hartmani Gymnasium in župana Eppingena doživela pozitivne kritike, to pa je vsem sodelujočim pri projektu dalo še dodaten zagon za nadaljevanje projekta naslednje šolsko leto.

Po nekaj urah pouka v nemščini smo v petek dopoldne letošnjo izmenjavo tudi "uradno" zaključili s pregledom vseh dejavnosti in evalvacijo. S kritikami in predlogi smo poskušali izpopolniti program za naslednje leto, da bodo dijaki na izmenjavi uživali še bolj, kot smo mi. Petkovo popoldne smo izkoristili za druženje. Skupaj smo organizirali piknik in se do večernih ur zabavali.

V soboto zjutraj smo se (nekateri s solzami v očeh) poslovili od nemških prijateljev ter jim obljubili, da se ob prvi priložnosti zopet srečamo.